

La esposa del Presidente argentino emprendió el viaje a España

BUENOS AIRES, 6. (Urgente).— A LAS 4/23 DE LA TARDE, HORA ARGENTINA, HA SALIDO EN EL AVION ESPECIAL DE LA COMPAÑIA IBERIA, CON RUMBO A ESPAÑA, LA ESPOSA DEL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA DOÑA EVA DUARTE DE PERON. —(EFE)

El Caudillo inauguró la primera Exposición Nacional de Arte decorativo

Otras nueve "cartas bombas" fueron interceptadas

Todas ellas iban dirigidas a ministros y ex-ministros

LONDRES, 6.—Las autoridades británicas de la Dirección de Correos, que colaboran con los funcionarios de Scotland Yard, han interceptado hoy otras nueve "cartas-bombas" dirigidas a personalidades muy destacadas. Las cartas, como es sabido, contienen un explosivo, y el abrir las mismas supone un peligro, por lo que han sido llevadas inmediatamente a las oficinas de la Policía. No se han dado a conocer los nombres de las personalidades a quienes iban dirigidas.

Como las once cartas anteriores, las de hoy también tienen procedencia italiana. Las oficinas de Correos de los aeropuertos y en todos los puertos de la costa sur han recibido nuevas instrucciones para registrar las sacas de correos con objeto de buscar "cartas" de dicha naturaleza.

Desde luego, todas las cartas recibidas hoy, según se anuncia en Scotland Yard están dirigidas a ministros o ex ministros y los sobres son un poco más alargados que los de las cartas anteriores, pero coinciden exactamente en otras características.—(EFE).

Alemania, Austria e Italia, vistas por corresponsales de El Ideal Gallego

Desde la derrota de Alemania, todas las informaciones llegadas a España sobre la catastrófica situación de los países centro-europeos, eran indirectas. Ahora se abren las fronteras del antiguo Reich a periodistas españoles.

El Ideal Gallego

recibirá información directa y exclusiva del estado actual de Alemania y Austria que enviará en crónicas objetivas y veraces nuestro corresponsal Antonio Mira que ha iniciado un viaje por ambos países.

Carlos Delgado Olivares, a su vez, abandona Ginebra para hacer un recorrido por Italia y enviarnos crónicas sobre la situación actual de este país tan sujeto a los embates de las más opuestas doctrinas políticas.

Esperamos que estas nuevas crónicas sean por el interés de sus temas, del agrado de nuestros lectores.

Rusia se niega a satisfacer la curiosidad británica sobre lo ocurrido en Hungría

Truman aprueba una enérgica nota de protesta a Moscú

LONDRES, 6.—Rusia se ha negado a atender a la petición británica solicitando el envío de documentos referentes a la supuesta conspiración, que precedió a la dimisión del primer ministro húngaro, Ferencz Nagy, según ha revelado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.

En respuesta a la petición oficial británica, el representante soviético en la Comisión aliada de control en Budapest, ha dicho que "lamentaba que el Gobierno húngaro dispusiese actual-

WASHINGTON, 6.— De fuente competente se anuncia que el Presidente Truman ha aprobado una enérgica nota de protesta dirigida a Rusia por el golpe de Estado registrado en Hungría. En ella se hace constar que el caso debe someterse a la ONU.

Se espera que la nota sea enviada urgentemente a Moscú. En ella se pide, entre otras cosas: El comandante en jefe soviético en Hungría debe acceder a participar en la investigación que ingleses y norteamericanos desean realizar acerca de la situación húngara. Rusia deberá cumplir los compromisos contraídos en Yalta y respetar la soberanía húngara. Rusia no deberá intervenir en los asuntos internos de Hungría.—(EFE).

mente de los únicos ejemplares existentes".

El portavoz británico declaró: "Naturalmente, esperamos que estos documentos no estén siempre en poder del Gobierno húngaro".

Agregó que Gran Bretaña continuará insistiendo en que el miembro ruso debe facilitar los documentos pedidos, de acuerdo con las reglas de la Comisión aliada de control.

Finalmente dijo: "No puede decirse cual será la actitud británica con respecto a cualquier propuesta de llevar el asunto a la atención de las Naciones Unidas". También se negó a hacer comentarios sobre la calificación de "atropello" que dió el presidente Truman a lo ocurrido en Hungría.—(EFE).

SE PIDE AL GOBIERNO YANQUI ALGO MAS QUE PALABRAS

WASHINGTON, 6.—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, Charles Eaton, ha declarado que el Gobierno norteamericano debe hacer algo más que hablar, en relación con la violación soviética en Hungría. Ha recomendado que los Estados Unidos dejen fuera de sus planes para la distribución de los últimos socorros de la UNRRA a Hungría. "Si se deja a Rusia—dijo—que se haga cargo del alma de Hungría hay que dejarla también". —(EFE).

(CONTINUA EN TERCERA)

Las huelgas se extienden hasta la Universidad de París

El tráfico ferroviario hacia la capital, se paraliza

PARIS, 6.— La oleada de huelgas que padece Francia ha llegado hoy a la Universidad. En el momento en que los huelguistas ferroviarios hacen paralizado el tráfico en la Estación del Este, en París, los estudiantes universitarios han abandonado las aulas y han anunciado que no volverán a clase hasta el rebajas oficiales de los subsidios de lunes, en señal de protesta contra las educación. El Sindicato nacional de estudiantes ha organizado una manifestación.

Como ya fué anunciado, los carteros parisinos holgaron durante varias horas y enviaron una delegación al Ministerio de Comunicaciones para pedir uniformes nuevos.—(EFE).

PARALIZACION DEL TRAFICO FERROVIARIO

PARIS, 6.—Los obreros ferroviarios de "Gare de Lest", una de las Estaciones de la capital francesa, se han declarado en huelga paralizándose con este motivo todo el tráfico hacia París. La huelga afecta a los trenes que se dirigen desde la capital francesa a Suiza, Alemania, Austria y parte oriental de Francia. Solamente se ha permitido la entrada y salida de dicha Estación a algunos trenes mercanciales.—(EFE).

CONFLICTO RESUELTO

PARIS, 6.—Ha terminado la huelga de los empleados de las refineras de petróleo, que ya llevaba una semana de duración, y que amenazaba con paralizar todo el tráfico automovil en las calles de París.

Los huelguistas han votado a favor de reanudar su labor inmediatamente, pero las condiciones del arreglo no se han dado a conocer todavía.—(EFE).

NIEGAN A VOLVER AL TRABAJO LOS FERROVIARIOS FRANCESES SE

PARIS, 6.—La Ejecutiva de la Unión de ferroviarios franceses ha rechazado esta noche el llamamiento del presidente a la jefe del Gobierno de haberse reintegrado al trabajo. Este Sindicato de del Consejo, amador, para que se negado a discutir sus reclamaciones.—(EFE).

REUNION URGENTE DEL GOBIERNO FRANCES

PARIS, 6.—El Gobierno francés ha celebrado una reunión de urgencia inmediatamente después de haber sido rechazado por los ferroviarios el llamamiento para evitar la huelga que dirigió el presidente del Consejo. Asistieron a la reunión representantes de los Estados Mayores del Ejército y las fuerzas aéreas.—(EFE).

El Juez pone fin a una huelga de sepultureros

Ciento dieciséis cadáveres esperaban a ser enterrados

CLEVELAND (OHIO), 6.— Los sepultureros en huelga han retirado sus piquetes de las verjas del Cementerio de Lakewood, de esta ciudad, en cumplimiento de una orden judicial, e inmediatamente se han realizado 116 enterramientos, algunos de los cuales se habían retrasado siete semanas. Los piquetes de huelguistas han sido prohibidos por la autoridad judicial, la que declaró que las inhumaciones constituyen un deber sagrado, al que no puede sobreponerse ningún derecho de los Sindicatos. Los 116 cadáveres insepultos han permanecido en las criptas de la Necrópolis durante la huelga de los sepultureros.—(EFE).

El Ministro de Asuntos Exteriores, en Santa Cruz de Tenerife

Ha llegado también el Secretario particular del Jefe del Estado Franco Salgado

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 6.— A las doce de la mañana, procedente de Las Palmas y en avión especial, llegó el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado de su esposa; y del periodista señor Torreblanca.

En el aeropuerto se encontraban las primeras autoridades tinerfeñas, entre ellas el gobernador civil, coronel Aspe Vaamonde; obispo preconizado de Tenerife y gobernador militar. Después de ser saludado y cumplimentado por las autoridades y departir breves momentos con ellas, el señor Martín Artajo se dirigió a la Laguna, trasladándose seguidamente al santuario del Santísimo Cristo, donde le esperaban a la puerta del templo la Comunidad de Franciscanos. El Superior dirigió unas palabras de salutación al ministro, y a continuación, el señor Martín Artajo penetró en el templo, donde oyó breves momentos ante la venerada imagen tinerfeña. Después el ministro y su esposa firmaron en el libro que existe en aquel santuario. Numeroso público tributó una entusiasta recepción al ministro. A continuación, el señor Martín Artajo, acompañado de las autoridades tinerfeñas, se trasladó a esta capital.—(CIFRA).

OTRAS PERSONALIDADES

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 6.— Momentos después de las doce, llegaron, a bordo del minador "Marta", procedentes de Las Palmas, el secretario particular de S. E. el Jefe del Estado, general Franco Salgado, en unión de su esposa; el secretario diplomático, señor Isasi y esposa; brigadier argentino, señor Sustaiza y señora y consejero de la misma Embajada argentina, Mr. Brown y señora, con el fin de recibir a doña Eva Duarte, esposa del Presidente argentino.

En el mismo buque les acompaña desde Las Palmas el Capitán General de Canarias, señor García Escámez.—(CIFRA).

El embajador ruso, en Oslo, fué destituido

OSLO, 6.— El embajador soviético en esta capital, Kusnetsov, ha sido destituido. Para sustituirle ha sido designado Sergio Afanasiev.—(EFE).

EN BULGARIA "descubren" otro complot

Ha sido detenido el jefe de la oposición, acusado de conspirador

Inglaterra exterioriza su hostilidad hacia el Gobierno de Sofía

SOFIA, 6.—El Gobierno búlgaro ha acusado al jefe de la oposición, Nicolás Petkov de conspirar para derribar el actual régimen.

Anoche a última hora ha sido detenido Petkov, secretario del partido de la Unión Agraria Nacional y ex-ministro sin cartera. El Parlamento deliberó antes sobre el caso en una sesión que duró seis horas.

Se alega que Petkov trató de obtener el apoyo del Ejército para sus planes revolucionarios, a cuyo fin intentó organizar células secretas dentro del Ejército para tenerlo preparado en el momento de la rebelión.—(EFE).

HOSTILIDAD BRITANICA AL GOBIERNO DE SOFIA

LONDRES, 6.—Es posible que Gran Bretaña se oponga a la admisión de Bulgaria en las Naciones Unidas, en vista de que este país se ha opuesto a que cruce sus fronteras el subcomité investigador enviado por la ONU para estudiar la situación en las naciones

balcánicas, según ha dado a entender un portavoz del Foreign Office.

"Gran Bretaña—dijo—se siente muy disgustada por la forma en que el Gobierno búlgaro ha dejado de cumplir sus compromisos de dar plenas facilidades a la Comisión de las Naciones Unidas. Esto contrasta con las dadas por Grecia. Naturalmente, lo tendremos en cuenta cuando Bulgaria solicite la entrada en la organización de las Naciones Unidas".

El Subcomité solicitó el 30 de mayo, del ministro de Asuntos Exteriores, Georgief permiso para entrar en Bulgaria, con el fin de investigar el supuesto incidente en la frontera greco-búlgara. La respuesta de Georgief decía que serían necesarios diez días para preparar la recepción o llegada del Subcomité. "Tomamos nota de esta réplica—dijo por último el portavoz—con interés en la posibilidad de Grecia, Bulgaria, Yugoslavia y Albania se habían comprometido a dar plenas facilidades".—(EFE).

Todas las regiones y provincias españolas tienen espléndida representación artística

MADRID, 6.—S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana, en el Palacio de Exposiciones del Retiro, la primera Exposición Nacional de Arte Decorativo.

A las doce y cuarto llegó Su Excelencia, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco. A la puerta del recinto esperaban su llegada los ministros de Educación Nacional, señor Ibañez Martín; de Justicia, señor Fernández Cuesta; de Industria y Comercio, señor Suanzes; el capitán general de la Primera Región, teniente general Muñoz Grandes; el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, y otras altas personalidades. Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del capitán general de la Primera Región y del jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso, pasó revista a una compañía del Batallón del Ministerio del Ejército, que le rindió honores.

Gran cantidad de público, estacionado en los alrededores, cuando advirtió la llegada del Caudillo, tributó a este una clamorosa ovación que duró mientras Su Excelencia pasaba revista y hasta que penetró en el interior del edificio, en donde numerosas damas ofrecieron a doña Carmen Polo de Franco hermosos ramos de flores.

La Exposición está organizada por la Dirección General de Bellas Artes, con lo que viene a cumplirse la orden ministerial de 31 de marzo de 1944.

Estas exposiciones se celebrarán en Madrid cada dos años, divididas en las secciones de Arte Sacro, Arte de Hogar, Arte Social, Arte del Libro y Arte del Vestido. En el centro de la sala principal está expuesto el grandioso paso de Nuestra Señora de la Esperanza, de la Macarena, de Sevilla, con el gran manto recamado, los candelabros de plata labrada y la corona de oro. En el frontis campea un gran lienzo de carácter religioso, obra de Sert.

En esta Exposición están representadas todas las provincias y regiones españolas. Todas las industrias artísticas tienen una bella y numerosa representación.

Su Excelencia el Jefe del Estado, recorrió muy detenidamente cada una de las salas, en las que admiró las telas, porcelanas, tapices, alfombras, etc., productos todos de la fundación que el Caudillo sostiene en El Pardo y otros de la Fábrica Nacional de Tapices.

La visita de S. E. el Jefe del Estado duró más de una hora, y terminado el recorrido de todas las salas, abandonó el recinto de la Exposición, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada.

El numeroso público que continuaba estacionado en los alrededores de la Exposición, tributó a S. E. el Jefe del Estado una enorme ovación y vitores de ¡Franco, Franco, Franco!—(CIFRA).

La renuncia de Messersmith ha sido aceptada

WASHINGTON, 6. (Urgente).—El Departamento de Estado anuncia que ha sido aceptada la renuncia de Messersmith como embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN ALEJANDRO, OBISPO Y MARTIR

Siendo Obispo de Plesole en Toscana, habiendo trabado estrecha amistad con Ataró, rey de los longobardos, convirtió a él y a toda su familia a la religión cristiana, familia que luego prestó importantes servicios a la Iglesia. Murió ahogado en un río cerca de Bolonia, donde lo arrojaron los enemigos de Dios cuando iba a desempeñar una misión del rey Ataró, el año 841.

CULTOS

PP. DOMINICOS.—Tríduo solemne a la Beata Imelda Lambertini, Patrona de la Buena Comunidad, los días viernes, sábado y domingo. Los cultos extraordinarios de la tarde, con sermón, son a las siete y media. Predica el P. Juan Grifón, O. P.

El domingo, fiesta sacramental dominicana, es la primera comunión de los niños del Catecismo en la misa de las nueve.

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. CAPUCHINOS).—Mañana, segundo domingo de mes, tendrán lugar los cultos de la Congregación de la Divina Pastora. Comunión general en las misas de ocho y nueve, y a las siete y media de la tarde, ejercicio con sermón a cargo del R. Padre Dámaso.

SAGRADO CORAZON.—Hijas de María.—Hoy, sábado, en la misa de nueve, sabatina; por la tarde, a las ocho menos cuarto, Oficio Parvo de la Inmaculada.

Ejercicios Espirituales para Hombres

Ha sido organizada una tanda de Ejercicios Espirituales, para hombres, en retiro.

Se celebrará desde las siete de la tarde del sábado, día 21, hasta las nueve de la mañana del viernes 27, en el Hotel Baleario de Arteljo.

Serán dirigidos por el Rvdo. Padre Luis Herrera S. J.

Para datos e inscripciones dirigirse a la portería de la Residencia de los Padres Jesuitas, Fo. seca, 8, teléfono 2162.

Cabañeros de la Inmaculada y de San Ignacio de Loyola

El próximo domingo, a las once y media de la mañana, después de la misa de la Congregación, el doctor Señorans dará una conferencia, sobre un tema de actualidad, en el salón de actos de la Residencia.

La conferencia será presidida por el Rvdo. Padre Provincial de la Compañía, que se encuentra en La Coruña.

Acción Católica

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Hoy, día 7, se celebrará (D. m.) un Retiro Espiritual extraordinario de fin de curso, en la Capilla de María Inmaculada (Servicio Doméstico).

Por la mañana será a las doce, y por la tarde, a las seis.

Se ruega la puntual asistencia. A este retiro pueden asistir todas las jóvenes que lo deseen, aunque no pertenezcan a Acción Católica.

NARANJAS DE ORIHUELA

MARCA "DULZURA"

La mejor naranja de exportación. La fruta más sana y más nutritiva. Gran baja de precios por exceso de existencias.

Naranja de Orihuela superior, 3 pesetas kilo. Calidad inmejorable. Peso garantizado. Ventas al detalle.

FRUTERIA CORUNESA

Plaza de Lugo, 11

"CLUB TORRE"

Hoy a las once de la noche, celebrará esta Sociedad en los salones del "CINERCOLES" un GRAN BAILE en honor de sus socios, jugadores y familiares, el cual será amenizado por la ORQUESTA X.

HOY en el ROSALIA CASTRO

II ACONTECIMIENTO TEATRAL II

PRESENTACION de la COMPANIA DE ALTA COMEDIA, de

IRENE LOPEZ HEREDIA

la actriz de la suprema elegancia, con EL MAS RECIENTE EXITO DEL GENIAL DRAMATURGO DON JACINTO BENAVENTE, que lleva por título

TITANIA

TARDE: 7'30.

NOCHE: 10'45.

Una excursión de ingenieros belgas llegó ayer a La Coruña

Desde ayer se encuentra en esta ciudad una excursión compuesta por ingenieros y profesores de la Universidad de Gand (Bruselas), que recorren España visitando los principales centros de la especialidad. La mayor parte de los excursionistas viene acompañada de sus respectivas señoras.

Sallieron de Bruselas el día 1 del actual y realizando el viaje en un magnífico autocar visitaron varias capitales francesas, las principales ciudades del Norte de España, y el día 5 pernoctaron en Oviedo de donde salieron en viaje directo ayer por la mañana para La Coruña. Llegaron aquí a las nueve de la tarde, y después de cenar visitaron la ciudad. Hoy irán a la Torre de Hércules, Ciudad Vieja, Jardín de San Carlos, Ciudad Jardín, Jardines de Méndez Núñez, y harán una visita a los principales monumentos de la capital. Después saldrán prosiguiendo su viaje por Galicia.

Entre las principales personalidades que vienen en la excursión figuran los señores H. Lepouse, doctor en Ciencias e ingeniero químico de la ciudad de Bruselas; Gemberling, director adjunto de la Vacuum Oil Company; M. M. Van Engelen, director-administrador de la Escuela especial de Ingenieros de Gand; Souret, ingeniero profesor del mismo centro; E. Rouvroy, también ingeniero y profesor, y Sorre, ingeniero-director de Puentes y Caminos.

En una charla que hemos sostenido con el señor H. Lepouse, nos ha manifestado que todos los excursionistas se encuentran satisfechísimos de su estancia en España, de la que llevan un gratísimo recuerdo. Es la primera vez que visitan nuestra Patria y se encuentran gratamente impresionados, tanto de la belleza de las ciudades, como del carácter simpático, agradable y servicial de los españoles. Hicieron destacar el orden y trabajo que observan a su paso por España, así como la agradable impresión que llevan del comercio y de la industria en mucho mejor estado—nos dijeron—que la francesa, que acaban de visitar.

NOTAS Y AVISOS

OPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 252 y los terminados en 52.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Tres Forcas", de Gijón, con general, y "Galicia", también de Gijón, con carbón.

Se esperan: "Franco", el lunes, de Canarias, con cargamento de plátanos y tomates; "Isaac", "Ricardo Espinosa" y "San Luis", los tres con cemento; "Lolina", con carbón.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 6'7 h. 3'41 m., y a las 18'26 h. 3'36 m.

Bajamareas: a las 12'16 h. 4'13 m., y a las 0'36 h. 1'16 m.

El Doctor Gómez Pedreira

reanuda su consulta el día 9

Centros oficiales

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 1

Nacimientos: María de los Dolores Pérez Martínez, José Luis Teijo Candal, Rosa María Martín Pérez, María Teresa Písferrer Alvarez Pardiñas.

Matrimonios: Francisco Velga Grandío con Josefa Grandío Aragón, Jacinto Rodríguez Rey con María Benito Ansedo.

JUZGADO NUM. 2

Nacimientos: Julio París Bermúdez, José Manuel Ares Regueiro, María Velas Vázquez, Ramón Estapa Galán, Manuel García Brión, Antonio Agustín Paños Amor, América Olímpia Losada Lamas, Eduardo Barba Paseiro, María del Carmen Movilla Martín, María Isabel Sivar Bao.

Defunciones: Josefa Cao Lemos, 70 años; José Angel Posada Fernández, 3 años; José Gameselle Lima, 44 años; Ramón Mazo Pasadín, 3 años.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal de lo Contencioso.—La Coruña: "Mar y Sol", S. A. con la Administración general sobre revocación de una providencia. Letrado señor Sanz Fernández. Procurador señor Sendón. Fiscal de lo Contencioso señor Blanco Rajoy Espada.

Sala de lo Civil.—Ferrol: doña María Gómez con doña Dolores Saavedra sobre interdicto. Letrados señores Pérez Barreiro y Ojea Otero. Procuradores señores Vilarño y Pardo de Vera.

Recorredá: D. José Villel con D. Benito Arias sobre retrato. Letrado señor Reino Casmaño. Procurador señor Pardo de Vera.

SUCESOS

UN HOMBRE HERIDO DE IMPORTANCIA AL CAERSE DE UN OMNIBUS

El vecino de la Avenida del General Sanjurjo 28 primero, don Antonio Ponte Verela, de 46 años, que viajaba ayer por la mañana en el cupé del ómnibus de línea de La Coruña-Dorneda, tuvo la desgracia de salir despedido del vehículo cuando pasaba por la carretera de la zona del puerto, en las inmediaciones de la Dársena. El señor Ponte fue víctima de dicho accidente al tropezar con un cable, colocado a escasa altura, y destinado a surtir de energía eléctrica un buque inglés que está atracado en el muelle del Club Náutico.

A causa del golpe recibido al caerse a la carretera, el señor Ponte Varela sufrió heridas fuertemente contusas en la cabeza, frente, rodilla izquierda, y probable fractura de la quinta vértebra dorsal.

Quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal y se calificó su estado de pronóstico reservado.

SUSTRACCION DE MERCANCIAS

Se dió cuenta al Juzgado de Instrucción número 1, que de la estación del ferrocarril del Norte había sido sustraído un fardo de mercancías con un peso de 50 kilos, valorado en 617 pesetas. Se ignora el autor de la sustracción.

SE SECCIONA VARIAS VENAS Y TENDONES CON UNA HOZ

Trabajando en las faenas agrícolas el vecino de Encrobas, José Barbeito García, se produjo con una hoz una herida en el antebrazo izquierdo, interesando venas y tendones. Traído a La Coruña pasó a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde, además de la herida se le apreció anemia intensa por la pérdida de sangre que sufrió. Fue trasladado al Hospital donde quedó ocupando una cama.

GRAN CINE CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO.

"CIFESA" PRESENTA

Los más poderosos hombres se atemorizaron ante la presencia de Edmundo Dantés, el resucitado. Fue duro, terrible, y sólo un recuerdo pudo despertarle: Compasión.

La venganza de Montecristo

El autor guardó para esta parte de su famosa novela, los sucesos más extraordinarios. Castigó a los traidores, pero, perdió a la mujer que amaba.

PIERRE RICHARD WILM MICHELE ALFA

4, 6, 8, 10'45

Se fijan los casos de renuncia a la Ley del Paro, a fines de alza de alquileres

MADRID. 6.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy la siguiente Orden de Trabajo relativa a los beneficios de la Ley de 25 de noviembre de 1944 sobre aplicación de los beneficios a la lucha contra el paro obrero:

El Decreto Ley de 7 de marzo del año actual, con la finalidad de evitar ciertos abusos por parte de algunos particulares y empresas constructoras de edificios acogidos a la Ley de 25 de noviembre de 1944, dispuso en su artículo primero que la renuncia de los beneficios a que hace referencia el artículo séptimo de la misma no facultará a los propietarios, constructores o posteriores adquirentes de la finca para exigir alquileres superiores a los autorizados por la Ley, salvo que no hayan empezado a utilizar los beneficios que en ella se conceden.

A la vista de dicho precepto se han formulado numerosas consultas ante a Junta Interministerial del paro sobre los efectos que hayan de atribuirse al referido artículo del Decreto-Ley por lo que se hace preciso dictar las oportunas normas que fijen el sentido y alcance de la excepción que al final del mismo se contiene y eviten en lo sucesivo cualquier duda de interpretación.

Los Salesianos celebrarán el domingo la Fiesta de la Unión

Con motivo de la Fiesta de la Unión, que se celebrará el próximo domingo, día 8, la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos organiza los siguientes actos:

A las nueve y media: Misa de comunión general, que oficiará el Rvdo. Sr. Director, y solemne imposición de las insignias de Antiguo Alumno a sesenta jóvenes procedentes del Circolo Domingo Savio, que pasan a engrosar las filas salesianas. A continuación, foto-recuerdo y desayuno. A las once y media: emocionante partido de fútbol entre los "Viejos" y "Nuevos" Antiguos Alumnos, disputándose tantas copas como jugadores formen en los dos equipos. A las dos: comida íntima en los comedores del Colegio, presidida por los superiores. A las cuatro: serán obsequiados todos los antiguos alumnos con café, copa y tabaco, dándose lectura a las adhesiones recibidas. A las cinco: canto de la Salve ante María Auxiliadora. A las siete: gran velada lírico-musical ofrecida por los Antiguos Alumnos a sus familiares y simpatizantes.

ACTUACION DE "CANTIGAS D'A TERRA"

Continuando los actos con que los Antiguos Alumnos Salesianos celebran la Fiesta de la Unión, ayer tarde, a las ocho y media, se celebró un recital de música gallega a cargo del laureado coro "Cantigas d'a Terra". Todas las composiciones fueron interpretadas con el mayor gusto y afinación, demostrando una perfecta conjunción las voces que acudilla el maestro don Adolfo Anta. En el intermedio actuó la agrupación infantil del coro, haciendo las delicias de los numerosos asistentes. El auditorio siguió con la mayor atención las tres partes de que se componía el escogido programa, tributando muchos y muy merecidos aplausos a sus componentes.

MINEROS

Se vende magnífica Separadora Magnética. Informes: Sr. Casajús, Churrucá, 12. Teléf. 24-85-71. Madrid.

CINE AVENIDA

HOY

"REY SORIA FILMS" PRESENTA en GRAN ESTRENO la comedia cómica musical

Cara o cruz

CON

CANTINFLAS

Bellas mujeres, bonitas canciones, artísticos bailes, y, en medio de todo, la gracia del genial

CANTINFLAS

4, 6, 8 y 10'45

En su virtud, Este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero.—A efectos de lo dispuesto en el artículo primero del Decreto-Ley de 7 de marzo de 1947, se considerará que los propietarios, constructores o posteriores adquirentes acogidos a la Ley de 25 de noviembre de 1944, han comenzado a utilizar sus beneficios en los casos siguientes:

A) Cuando el inmueble acogido a la referida Ley se encuentre terminado y alquilada su vivienda, aunque no haya obtenido todavía la calificación definitiva de bonificable.

B) Cuando, iniciada o no la construcción del inmueble el propietario particular o empresa hubiere obtenido alguno de los beneficios siguientes:

A) Préstamos concedidos por la Junta Interministerial del paro y hechos creditivos, parcial o totalmente, al amparo del Decreto de 28 de mayo de 1945, en relación con la Ley de 25 de noviembre de 1944, aun cuando los interesados estén dispuestos a reintegrar B) Suministro de materiales obtenidos conforme al Decreto de 5 de julio de 1945, tramitados por la Junta Interministerial del paro. C) Exenciones tributarias obtenidas o a obtener como consecuencia de haberse otorgado por la expresada Junta la condición definitiva de bonificable.

Segundo.—Se faculta a la Junta Interministerial del paro para resolver aquellos casos especiales no previstos concretamente en el artículo anterior, de acuerdo con la Ley y disposiciones complementarias por las que se rige el expresado Organismo.—(CIFRA).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SAVOY-HOY

ESTRENO.—CHAMARTIN PRESENTA La película que hace enfermar de risa LOQUILANDIA

La mayor locura espectacular del siglo

Olsen y Johnson, Martha Raye, Mischa Auer

4, 6, 8, 10'45

Nota de la productora.—"Todo parecido entre "Loquilandia" y una película es pura coincidencia."

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL ESTRENO

Los ídolos de la canción críolla, en una de las más famosas historias románticas

LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE

Según la novela de Octavio Feuilleté, que emocionó a varias generaciones Hugo del Carril, Amanda Ledesma

4, 6, 8, 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 6'45, 8'15 y 10'45

PRIMER REESTRENO

La formidable película

LA REINA DE LA CANCION

Alice Faye, Henry Fonda, Don Ameche, Edward Arnold, Warren William y Leo Carrillo. NODO 229 A

CINE MONELOS

MERLE OBERON, GEORGE SANDERS, LAND CREGAR en la misteriosa película

Jack

el Destripador

Vea la producción más terrorífica y apasionante de esta temporada

HOY, a las 6'30, 8'30, 10'45

SALON DURE

A las 6'30, 8'30 y 10'45

GRANDIOSO EXITO

de la original y regocijante comedia

Mr. LUCKY

CARY GRANT y LARAIN DAY

LA GRANJA

MAJANA DE FIESTAS. REAL, 74 y 76

De 8 a 10: TE DE MODA.

A partir de las 11 1/2 en adelante

JAILE.

Amenizados por la Gran Orquesta CITY y su cantante NEIRA

Nuestra modalidad en presupuestos para Bodas Banquetes, y Primeras Comuniones, no tiene competencia

Pida nuestra Copa de Nata con Fresas

MAÑANA de 12'30 a 2:

APERITIVO BAILE

Libros

Una Suma de la vida cristiana

Los textos capitales del Padre Granada, seleccionados por el orden mismo de la "Suma Teológica" de Santo Tomás de Aquino

Biblioteca de Autores Cristianos

La crítica racionalista trató en alguna ocasión de restar méritos a la calidad literaria de las obras del P. Granada. Inútilmente, porque la riqueza y la fluidez de la prosa del fraile dominico, en la que rebosa un finísimo sentido de la belleza, no sólo de la belleza espiritual, tan magistralmente admirada y definida en "Oración y meditación", sino de la belleza del paisaje pudieron más que la crítica adversa e inconsistente. El Padre Granada escribió, o dictó, gran parte de sus obras en pleno campo, percibiendo el vivir de todas las cosas y recordando acaso los versos seraficos del fraile de Fontiveros o el vuelo gigante de las estrofas de Fray Luis de León.

Pasan de cuatro mil las ediciones catalogadas, en diversas lenguas, de las obras del P. Granada. En griego, en árabe, en chino, en tagalo y, desde luego, en todas las lenguas europeas. Tal vez, fuera del "Quijote" sean las obras de Granada de las que más ediciones han alcanzado, lo que constituye un testimonio elocuentísimo de su calidad y de la devoción que las gentes sienten por ellas.

El P. Granada fue en el siglo XVI, en los albores del Renacimiento castellano, inicio del Siglo de Oro, una de las figuras más esclarecidas y, desde luego, tal vez la que más influyó en la formación cristiana del pueblo, que si podía entender los Autos Sacramentales de Calderón o de Lope, era porque antes había recibido a través de las obras del dominico de Sarria, la doctrina que servía de fundamento a aquellas primorosas y profundas piezas del teatro sacro y teológico. Ningún escritor de su época fue tan leído y tan popular como Granada, sin duda porque, como él había dicho en su "Retórica", empleaba para sus trabajos un lenguaje sencillo, asequible a la generalidad, aunque a veces no pudiera eludir elevarse, de una manera natural, al plano de una elocuencia soberana; esa elocuencia rozagante y de anchos pliegues, de los Cicerones y los Crisóstomos", como decía Menéndez y Pelayo.

Las figuras cumbres de la ascética y de la mística leían las obras del P. Granada. El Papa Gregorio XIII le instaba a seguir escribiendo. Santa Teresa le mostró su predilección. San Pedro de Alcántara, San Carlos Borromeo, San Francisco de Sales, Santa Rosa de Lima, Fray Luis de León decían que en las obras del dominico habían hallado gran provecho espiritual. Y la misma predilección sintieron los escritores más salientes de su época y de las siguientes, hasta llegar al siglo XIX, siglo de la Enciclopedia, que parecía destinado a realizar una tarea demolidora, aunque en

este caso estérilmente. En nuestros días asistimos, por fortuna, a un florecimiento del interés por las obras del P. Granada, hasta el punto de que sus libros son reeditados constantemente y situados al nivel de los mejores clásicos.

Teológicamente el P. Granada siguió fielmente a Santo Tomás, pero supo armonizar la profundidad de la doctrina con el hervor de sus adivinaciones místicas y ascéticas, que en Granada se simultaneaban a cada paso.

Hilvanamos estas notas con motivo de la aparición del volumen que la Biblioteca de Autores Cristianos (Biblioteca ya meritísima) acaba de editar con el título: "Una suma de la vida cristiana". Este libro fue el sueño de oro de un dominico almagraense: el P. Troncho, que fue asesinado por los rojos cuando se hallaba a punto de terminar su paciente labor. Lector asiduo del P. Granada, advirtió que sería tarea fácil poder entresacar de sus escritos un comentario fiel a la "Suma teológica" de Santo Tomás. Y el P. Troncho se dedicó a ordenar lo que el fraile dominico había dejado disperso en escritos y sermones. Esta fue la obra del P. Troncho; buscar aquí y allá y luego ordenar y sincronizar dichos escritos conforme a la "Suma". Murió el P. Troncho sin dar cima a su trabajo. El actual Obispo de Salamanca Fray Francisco Barbado, que había aludido al religioso de Almagro en su labor, ha sido el encargado de coronar la obra.

No se trata de una antología más; es un libro completo, con un hilo sutil que engarza con armonía y unidad todos los capítulos. Para que el parentesco con Santo Tomás sea más acabado, se ha bautizado este libro con un nombre similar: "Suma de la vida cristiana" que además de evocar la noble ascendencia, alude al contenido de la obra. La "Suma de la vida cristiana" puede ser la enciclopedia del católico anhelante de una formación exigente y completa, y a la vez un motivo de bello recreamiento en la prosa magna que fluye de la obra del P. Granada.

Hoy, sesión plenaria de las Cortes Españolas

El Presidente hablará sobre la Ley de sucesión

MADRID, 6.—El presidente de las Cortes Españolas recibió a primeras horas de la tarde a los periodistas y les manifestó que la sesión de mañana comenzará a las cuatro de la tarde. Jurarán el cargo de procuradores los últimamente nombrados. Seguidamente será leída la Ley orgánica del Secretariado de personal auxiliar de la Administración de Justicia; el señor Figueira la defenderá. A continuación, el presupuesto de Guineas, que será defendido por el señor Navarro y Alonso de Celada y luego hablará el presidente de las Cortes sobre el proyecto de Ley sucesoria.

La parte última de la sesión corresponderá a la lectura de los proyectos aprobados por las distintas ponencias y que serán sometidos a la deliberación del pleno.—(CIFRA).

España podrá importar tabaco de Cuba

Quedó resuelto el conflicto existente

NUEVA YORK 6.—Los periódicos informan desde La Habana que se ha resuelto el conflicto con el Gobierno español sobre el suministro de tabaco. El comisionado general de tabacos, Mario Fernández Roque, después de entrevistarse con el presidente doctor Grau San Martín, anunció que la orden de detener el primer embarque había sido anulada en vista de que se ha llegado a un acuerdo con el Gobierno español.—(EFE).

Segunda Asamblea de Secretarios de la A. C. N. de P.

MADRID, 6.—Con misa de Comunión de primer viernes en la capilla de San Pablo, en Alfonso XI, 4, comenzó la segunda Asamblea de secretarios de la Asociación Nacional de Propagandistas. Celebró la misa el Obispo preconizado de Málaga, Excmo. D. Angel Herrera. Asistieron muchos miembros de la Asociación del Centro de Madrid y de provincias, con su presidente, don Fernando Martín Sánchez Julia.

Inmediatamente, en el salón de actos empezó el examen y discusión de las ponencias.—(CIFRA).

Protesta norteamericana a Moscú por la intromisión en Hungría

(CONTINUACION DE PRIMERA)

bién que se haga cargo de alimentar a ese país. Eaton elogió la declaración del presidente Truman de que el golpe comunista en Hungría ha sido "un terrible ultraje", y afirmó que el presidente había calificado el acto de los soviets en los términos exactos que corresponden a Norteamérica, de "honradez, decencia y juego limpio". "Pero—añadió—el Gobierno norteamericano tendrá que hacer algo que sea más enérgico que las simples palabras".—(EFE).

OTRO DIPLOMATICO HUNGARO REBELADO

PARIS, 6.—Paul Auer, representante húngaro en Francia, ha dirigido una carta al Ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Georges Bidault, en la que le manifiesta que ya no se considera representante del nuevo Gobierno húngaro.—(EFE).

ACUERDOS DE LOS PARTIDOS GUBERNAMENTALES

LONDRES, 6.—Los partidos comunista y social demócrata de Hungría celebraron ayer una reunión en Budapest, en la que se acordó presentar las siguientes resoluciones: 1, celebración de elecciones parlamentarias; 2, nacionalización de la Banca; y 3, reducción de todos los precios.—(EFE).

LONDRES, 6.—En los círculos competentes de Budapest se considera que el actual Ministro de Hungría en Moscú es el candidato al cargo de Ministro de Asuntos Exteriores de dicho país que tiene más probabilidades de éxito.

Se trata de Gyula Szekfu, quien se encuentra en Moscú desde poco tiempo después de terminarse la guerra.—(EFE).

EL REPRESENTANTE EN BRUSELAS SE NIEGA A RECONOCER AL GOBIERNO DE BUDAPEST

LONDRES 6.—Según comunican de Bruselas a la Agencia Reuter, el Encargado de Negocios de Hungría en la capital belga, ha presentado la dimisión de su cargo, negándose a reconocer el nuevo Gobierno de Budapest.—(EFE).

"TOPOGRAFO"

Importante Sociedad necesita para construcción obras hidráulicas zona Protectorado español Marruecos, topógrafo experimentado, capaz tomar datos de campo, hacer ubicaciones, "evantar planos, etc.

Dirigirse únicamente por escrito indicando referencias y pretensiones a APARTADO NUM. 1.112. MADRID.

Pago de la Contribución

Se hace público que la que antes se satisfacía en Juana de Vega, 33, bajo, se paga ahora en Gómez Zamalloa (antes Unión), 6, 1.º Los recibos del segundo trimestre del año actual pueden satisfacerse, sin recargo, hasta el día 10 del corriente mes, desde las 9 de la mañana a las 6 de la tarde, quedando habilitado también para el despacho de estos billetes el próximo domingo, día 8.—El Recaudador.

Nuestra Fe

DOMINGO INFRAOCTAVA DEL CORPUS
Epístola del día: (primera de San Juan, III)

("Carísimos: No extrañéis si os abandona el mundo. En esto conocemos haber pasado de la muerte a la vida, en que amamos a nuestros hermanos, El que no los ama, permanece en la muerte. Cualquiera que tiene odio a su hermano es un homicida. Y ya sabéis que en ningún homicida tiene su morada la vida eterna. En esto hemos conocido la caridad de Dios, en que el Señor dió su vida por nosotros; y nosotros debemos estar prontos a darla por la salvación de nuestros hermanos. Si alguno posee los bienes de este mundo, y viendo a su hermano en necesidad, cierra las entrañas para no compadecerse de él ¿cómo es posible que resida en él la caridad de Dios? Hijitos míos, no amemos de palabras y con la lengua, sino con obras y de veras".

GLOSARIO: "No amemos de palabra, sino de obra"

Este trozo epistolar es la quintaesencia del cristianismo. Hijos nosotros los cristianos de la caridad de Cristo, en vano intentaremos llamarnos suyos, si no amamos a nuestros hermanos. El que no ama aunque un día tuviera la suerte de pasar de la muerte del pecado a la vida de la gracia, ha retornado al estado de muerte. Y si su pecado es de odio, de falta positiva de caridad, es un homicida. ¡Y en el corazón del homicida no reside la vida eterna.

Observemos que para el Apóstol del amor, que, recostado en su pecho durante el sermón del amor, bebió a raudales en el cenáculo la doctrina de la Caridad de Cristo, gracia de Dios, caridad y vida eterna son una misma cosa. Porque en efecto: La gracia se obtiene por el amor o caridad de Dios, se muestra prácticamente en el servicio de nuestros hermanos y en sí mismo es germen de la vida eterna a la que nos da perfectísimo derecho.

El Apóstol se esfuerza en llevar a nuestro ánimo la doctrina del amor fraternal poniendo ante nuestros ojos al Maestro del Amor, Cristo Jesús, que nos lo mostró dando su vida por nosotros. ¿Nos llamamos suyos, discípulos y amantes? Luego debemos estar prontos a dar también hasta la vida por la salvación de nuestros hermanos. Y si el don de los dones, la vida, que los sintéticos y resumidos todos, ha de estar en el cristiano al servicio del prójimo, ¿cómo más los bienes caducos y desahucables que poseemos? El gran amador de Cristo resuelve un problema práctico de conciencia, que en vano han tratado de rehuir en siglos posteriores muchos tratadistas de doctrina moral.

"Si alguno posee los bienes de este mundo y viendo a su hermano en necesidad, cierra sus entrañas para no compadecerse de él, ¿cómo es posible que resida en él la caridad de Dios?". Muchas veces fue esta expresión maravillosa esculpida en mármoles y comentada en discursos grandilocuentes de los mejores artistas de la Iglesia católica. El rigor de su lógica aplastó el egoísmo de muchos que ablandaron sus entrañas duras. La amenaza que en la expresión se contiene detuvo la vida de orgía de grandes pecadores; grandes monumentos y fundaciones de la caridad perenne de la Iglesia deben su origen a esta doctrina del amor, bellamente expuesta y concretada por el Apóstol a quien distinguió Jesús con su singular afecto: El que nos previene contra las arcaicas del enemigo, advirtiéndolo con toda claridad: "Hijitos míos, no amemos de palabras y con la lengua, sino con obras y de veras". Obras son amores, decimos en castellano, las razones, aunque bellas o buenas, se vuelven contra nosotros, si no son concordes, con las obras.

M. M. G.

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE SEXTA)

que lo monta Gordon Richards, campeón de los jockeys ingleses diez y nueve años y el jockey que más carreras ha ganado en el mundo, pero que nunca ha sido capaz de vencer en el Derby, escogió el que luego resultó peor de los dos y en 1941, en que al igual que este año no tuvo la oportunidad de elegir, se rompió una pierna pocos días antes de la carrera y desde la cama oyó como su caballo "Owen Tuoer" ganaba el premio. Su monta de mañana será un hijo de ese mismo caballo, cuyos primeros descendientes participan en carreras clásicas.

Todas estas circunstancias han de ser como es natural el campo libre a la inspiración, porque abundan las personas que están convencidas de que si "Tudor Minstrel" logra dominar la unanimidad de los pronosticadores y la mala suerte de Gordon Richards en el Derby, debe de ser el caballo de este siglo y de pasados y venideros. Uno de los caballos más apostados, sencillamente porque se llama Buen Tiempo ("Grave Westher"), es el potrillo irlandés de que ya hemos hablado, a causa del magnífico sol de que hemos disfrutado hasta ayer; pero llevamos ya cuarenta y ocho horas de chubascos y frío.

EL CUADRO ANDALUZ DE "EDUCACION Y DESCANSO"

Han llegado en avión las señoritas de la Gándara, Balboa, Herrero, Chávarri, Garci y Ruiz, del cuadro andaluz de Educación y Descanso, que marchan a tomar parte en el concurso internacional de bailes populares que se celebrará desde el día 11 en el País de Gales. Mañana se espera a las muchachas del cuadro vasco, al chis-

ulari y al tamborilero del cuadro y a tres guitarristas para el baile andaluz.

HALLAZGO DE MONEDAS DE PLATA

Al descombrar las ruinas del Ministerio de Agricultura, destruido por la aviación alemana, se han encontrado una buena cantidad de monedas de plata y de vajilla de plata que, por lo visto, nadie se había preocupado de buscar desde que la casa fue bombardeada.

VENDO FABRICA

de Jabón Común, con dos ejes autorizados. Instalación moderna, situación inmejorable. Para informes, "E. A. C. O.", Primavera, 31, prel.

ESTA A LA VENTA

el nuevo libro de Jaime Villanova "Mujeres Solteras" en las librerías de Zúñiga y Colón.

VENTA

Por no poder atenderla su dueño, se vende o arrienda, Fábrica de Curtidos, con todas sus existencias y Maquinaria. En VILLAGARCIA.

FISCALES COMARCALES

Oposiciones convocadas, cien plazas. Preparación completa por funcionarios judiciales y fiscales. Darán razón en la Administración de este periódico.

ENCARGADO DE OBRAS

Importante Sociedad necesita para construcción obras hidráulicas zona Protectorado español Marruecos encargado de obras con experiencia en presas, túneles, canales, edificios, etc. Dirigirse únicamente por escrito indicando referencias y pretensiones a APARTADO NUM. 1.112. MADRID.

Sin bragueros de hierro

palas duras y demás engorros, puede lograrse un cómodo taponamiento de la hernia con el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN**. Es un original sistema protegido con Patente de Invención 154251. Consulte al médico. (C. C. S. 5826).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, lunes 9, de 10 a 1, **CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52**. En EL FERROL DEL CAUDILLO, martes 10, de 10 a 1, **CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2**. En LUGO, miércoles 11, de 10 a 1, **CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18**, según sus prescripciones.

BERNISAN

(Estudio Ortopédico)
BALMES, 104.—BARCELONA

ELPOTE
BATERIA DE COCINA

PLAZA DE PONTEVE
DRA. 15
Teléfono 1248
LA CORUNA

Abastecimiento de leche higienizada

POMPEAN, S. A.
Autorizado el abastecimiento de leche higienizada, a la población de La Coruña; POMPEAN S. A. se complace en poner en conocimiento del público en general, que admite un limitado número de suscripciones para el servicio de leche a domicilio, por riguroso orden de inscripción.
Oficinas provisionales: Troncoso, 16.
Horas de oficina: De 11 a 1 y de 5 a 7.

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en

Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

DEPORTES

ANTE LAS SEMIFINALES

Infinidad de madridistas acuden a Bilbao

Pero la mayoría carece de entradas

MADRID, 6.—Desde esta mañana han comenzado a salir con dirección a Bilbao, numerosos autocares con aficionados al fútbol, que se trasladan a la ciudad vizcaína para presenciar el partido semifinal entre el Atlético de Bilbao y el Real Madrid, que se juega en San Mamés el próximo domingo.

La mayor parte de los aficionados se trasladan sin poseer el billete de entrada al campo y no se sabe como podrán resolver esta contingencia, y creen que una vez allí, encontrarán una solución.

Para mañana sábado tienen anunciada su salida, cerca de 35 autocares más.

Desde esta noche por tren, realizan también el viaje a Bilbao, numerosas personalidades futbolísticas de la Nacional de Fútbol y Regional, así como destacados aficionados.

Existe tan gran interés por este encuentro, que una Agencia organizadora de viajes por carretera anuncia en los periódicos la realización de este viaje, facilitando a cada viajero antes de partir, la correspondiente entrada general para el campo de San Mamés.

En las "peñas" madridistas se ha expresado como mal síntoma para el Real Madrid, que este equipo haya tenido que concentrarse en Durango. Se cree que es de mala suerte, la concentración, ya que el conjunto madridista no ha tenido casi nunca que recurrir a este extremo y cuando lo hizo, no tuvo buena suerte durante el partido.

Se cruzan numerosas apuestas y la mayoría cree que se tendrá que jugar un partido de desempate el próximo martes entre los dos clubes, encuentro que ya tiene antecedentes en otros partidos de esta índole.—(ALFIL).

El Atlético presentará el mismo equipo

BILBAO, 6.—El equipo del Atlético ha tenido esta mañana su acostumbrado entrenamiento de los viernes, en San Mamés, terminado el cual ha marchado con dirección al cercano pueblecito de Larrauri, donde permanecerá hasta el domingo.

Después del entrenamiento, definitivamente ha sido fijado para jugar el domingo, el mismo equipo que peleó el anterior en Madrid. Por su parte, el equipo madrileño ha tenido también un ligero entrenamiento en el campo de San Fausto, en Durango, donde, asimismo, pasará estos días hasta el domingo.—(ALFIL).

En el Tarragona existen algunas bajas

TARRAGONA, 6.—Tampoco esta

HOCKEY SOBRE HIERBA

El Saeta libró un magnífico encuentro frente al Valencia. Castilla y Asturias vencieron en sus respectivos partidos



El equipo de Valencia, que ayer venció por la mínima diferencia al Saeta, de La Coruña.

Resultados de la segunda jornada:

MARCADOR

Grupo primero
Castilla-Barcelona, 1-0.
Saeta-Valencia, 0-1.

Grupo segundo

Asturias-Santander, 1-0.

CLASIFICACION

Grupo primero

J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.	
Castilla, de Madrid	2	2	0	0	7	0	6
Valencia	2	1	1	0	1	0	5
Barcelona	2	0	1	1	0	1	3
Saeta, de Coruña	2	0	2	0	7	2	

Grupo segundo

J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.	
Asturias	2	1	0	1	2	4	
Marineda, Coruña	1	1	0	0	2	1	3
Santander	1	0	0	1	0	1	1

semana ha querido Pepe Nogués que se entrenase el Gimnástico ante el próximo encuentro, en partido de vuelta de las semifinales, frente al Español. La poca fortuna acompañó últimamente al equipo tarragonense. A las bajas del meta Soro y del interior derecho Barceló, hay que añadir ahora la del defensa izquierdo Martínez, que tampoco podrá alinearse el próximo domingo, por lo que será sustituido por Sicart, con lo que la alineación será la siguiente: Augusto; Babot, Skart; Conesa, Catalá, Perdomo; Roig, Aylagas, Balmuña, Juanete y Panadés.

Ante la imposibilidad de organizar trenes especiales, se ha habilitado una serie de viajes en autocares, que partirán de Barcelona y Lérida.

Asimismo se ha retrasado el horario de los trenes que efectúan el trayecto desde estas capitales a nuestra ciudad, con objeto de facilitar el desplazamiento de los aficionados.—(ALFIL).

PARTIDOS PARA HOY

A las 4'00: Castilla-Valencia.
A las 5'30: Marineda-Santander.
A las 7'00: Saeta-Barcelona.

Ayer continuaron disputándose los partidos del Campeonato Nacional de hockey sobre hierba (primera categoría femenina).

ASTURIAS, 1; SANTANDER, 0

Ha sido este un encuentro muy disputado y muy vistoso, en el que han tenido más suerte las asturianas, pues la victoria lo mismo ha podido sonreír a las santanderinas, que hicieron arrancadas muy bonitas y que parecían que iba a acabar en tantos.

CASTILLA, 1; BARCELONA, 0

Faltaríamos a la verdad si no reconocésemos que este resultado fue justo. Aunque el partido resultó muy nivelado, el Castilla llevó la voz cantante en más ocasiones, y estuvo a punto de marcar más tantos, pues un magnífico tiro de Pepa Chavarrí, en un "penalty-corner", lo devolvió el poste de la portería, y más tarde hemos visto otros tiros que distaban milímetros de la puerta.

SAETA, 0; VALENCIA, 1

El Saeta, que ya nos ha gustado mucho frente al Castilla, ayer nos dejó, dominando por completo, en casi todo el partido, a las valencianas, que se tenían que emplear a fondo para mantener su meta imbatida.

El primer tiempo concluyó con empate a cero. En la segunda parte, en un momento de acoso a la portería corufeña, Gaudelia consiguió el tanto de la victoria. Cuando faltaban cinco minutos para acabar el encuentro, Luca, al rematar un pase magnífico de Olivia, consiguió un tanto que fue acogido con enorme entusiasmo por jugadoras y público, pero el árbitro no lo concedió por considerar que había sido precedido de "ot-side". Nosotros no podemos asegurar que este tanto fuese válido, ya que estábamos un poco distantes, pero lamentamos que el árbitro haya visto la falta, si es que la hubo.

PENALTY-BULLY.

Los árbitros

MADRID, 6.—Árbitros designados para los partidos que se celebrarán mañana:

COPA DE SUO EXCELENCIA

Atlético Bilbao-Real Madrid, Ocaña.
Tarragona-Español.

Tercera División

(Fase final).
Atlético Osasuna-Salamanca, Rurrabe.
Mestalla-Badajona, Jáuregui.
Melilla-R. Valladolid, Guifón.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

R. Murcia-R. Sociedad, Escartín.—(ALFIL).

El Juvenil, probablemente jugará el domingo

Tenemos noticias de que el próximo domingo, a continuación de la final del campeonato nacional de hockey, y con el fin de darle más auge a esta última jornada, el Deportivo Juvenil se ha brindado para disputar un partido.

Hoy se realizarán las oportunas gestiones para que el equipo que dispute este encuentro con el Juvenil sea el Real Club Deportivo.

EL IDEAL GALLEGO

Tf.: Adm. 1542; Red. 1177-1594

Crónica de Sociedad

PETICIONES DE MANO.—En la festividad del Corpus le ha sido pedida por los señores García López (don Eduardo), y para su hijo don Eduardo García Arias, empleado del Banco Pastor en Vilmanzo, a los señores de Pose Domínguez (don Lorenzo), la mano de su hija Modesta Natividad, muchacha de grandes atractivos personales. Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para el próximo mes de agosto.

Por tal fausto acontecimiento, celebrado en la residencia invernal de la familia de la novia en Vilmanzo, están recibiendo todos ellos numerosas felicitaciones.

—El día 5, festividad de Corpus, y por doña Balbina Pousa, viuda de Rodríguez, y para su hijo don Joaquín, industrial de esta plaza, le fue pedida a doña María Cao, viuda de Carreira, la mano de su hija Gilberta, muchacha de gran atractivo, que cuenta con tantas simpatías en esta ciudad.

Entre los prometidos se cambiaron vistosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.

—A los señores de Crespo Pena (don Ambrosio), les ha sido pedida el día de Corpus Christi, la mano de su hija María Teresa, para don Rogelio Cerdeira Guerra, licenciado en Ciencias Químicas.

La petición fue hecha por el tío del novio, don Rogelio Cerdeira Lorenzo, sacerdote, profesor del Seminario de Santiago de Compostela.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para fecha próxima.

—Por don José Díaz y su esposa doña Sofía Rodríguez, y para su hijo don Manuel, ha sido pedida a doña María Sureda de Rodríguez Torres, la mano de su hija María Luisa.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para fecha próxima.

—Por don José María Martínez Val y don Julio Esteban-Infantes en representación de doña Esperanza Esteban-Infantes, viuda de Peñalosa, y para su hermano y primo don Rodrigo Peñalosa Esteban-Infantes, comandante de Estado Mayor, ha sido pedida a doña Guadalupe Fernández Vitoria, viuda de López Pin, la mano de su hija Carmita. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

NATALICIO.—Dió a luz felizmente una niña, primera hija y que hace el número dos de sus hijos, la esposa de don Santiago Tato Ferro, nacida Ceca Martínez Pérez. Con tal motivo están recibiendo muchas felicitaciones tan distinguido matrimonio y los abuelos de la recién nacida.

PRIMERAS COMUNIONES.—El día del Corpus Christi y en la capilla de las Hijas de Cristo Rey, hizo su primera comunión la niña María del Carmen Sánchez Ovejero. La angelical criatura vestía un precioso traje. Después de la solemne ceremonia, fue agasajada por sus amiguitas, y también fueron muy felicitados sus padres, los señores de Sánchez de Marcelo.

—En la capilla del Colegio del Sagrado Corazón recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña María de los Angeles Vázquez Marifio.

—El día 5 del actual celebró su primera comunión en la capilla del Colegio del Sagrado Corazón (M.M. Terzarias), la niña María Jesús Peña Picado, hija de don Andrés Peña Ferro y de doña María Picado Bellas. Con la comunión se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres, buelos y otros familiares.

—En la capilla del Colegio de las Hermandades Madres Josefinas, hizo su primera comunión en la fiesta del Santísimo Corpus Christi, la niña Mari Cell Quintela García.

A la niña, que iba ataviada con las galas propias de tan solemne acto, le acompañaron en la Sagrada Mesa sus padres, varios familiares y amistades. Dijo la misa y administró la Sagrada Comunión el coadjutor de San Jorge, don José López.

—En la Iglesia de Santo Tomás recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Joaquinito López Menéndez. Con el comunión se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres, don Felipe L. Allegre y doña Tinita Menéndez Álvarez, en cuyo domicilio se celebró una grata fiesta infantil.

VIAJEROS.—Procedente de La Habana y para pasar una temporada con sus familiares, llegó don José García Velaz, acompañado de su esposa y de su hija. Bienvenidos a España, donde les deseamos una muy grata estancia.

—Saló para Madrid don Fernando Pena Poledo, cónsul de Cuba en esta ciudad.

—Para Herves salieron la señora viuda de la Rosa con sus hijas Pilar y Alicia.

—Caray! Pueg si todo eso cuaja... Aun hay más. Un antiguo medio deportivista ofreció a dos elementos catalanes, a los que se considera la revelación de esta temporada, y también estarán en La Coruña en fecha cercana.

—Bueno; bueno. ¿Y entonces qué se va a hacer con tanto jugador?

—Mira; de los actuales, se les concederá la libertad a algunos; se cederá temporalmente a los más jóvenes, a los diversos clubs de la región, y quedarán los que realmente pueden aun prestar buenos servicios al Deportivo.

—Porque, pese a todos los pesares, algunos no muchos.—hay que sirven.

—Y de Latorre, ¿qué se sabe?

—Siguen las gestiones para ver si se le vuelve a enrolar en el club, pero hay directivos que creen que, en el caso de que se contase con los servicios del delantero centro a que antes me referí, no interesaba el de Alfaro.

—Una opinión respetable, pero que no comparto, Latorre, que he sabido se encuentra totalmente restablecido de su lesión, debe seguir siendo deportivista. De él puede esperarse mucho, y si no al tiempo. ¿Algo más?

—¡Caramba! Eres verdaderamente insaciable.

—Yo, no tanto, pero los lectores están rabiosos, porque haberlos tenido tanto tiempo a dieta, ¿sabes?

INDISCRETO.

Notas necrológicas

A temprana edad falleció ayer en esta ciudad la señorita Matilde González López, muchacha que tenía grandes amistades por su simpatía y por las cualidades morales que la adornaban. A su familia, en especial a su padre D. Francisco González, chofer de la Diputación le acompañamos en el dolor.

Falleció ayer en esta capital doña Consuelo Iglesias López, persona que gozaba de numerosas amistades entre las que su muerte causó hondo dolor. Al que en estos momentos experimentan sus familiares, unimos el nuestro, y pedimos a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración por el alma de la finada.

LA SEÑORA

D.ª Consuelo Iglesias López

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los 84 años de edad D. E. P.

Sus apenados hijos D.ª Celia, D. Venancio y D.ª Amalia; hijo político don Ramiro Regalado; nietos María Victoria, José Ramiro y Amalia, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, favor por el cual anticipan sus más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Fernández Latorre 84 - 1.º derecha. (Funeraria Santa Lucía)

LA SEÑORITA

Matilde González López

Falleció en el día de ayer a los 18 años de edad R. I. P.

Su padre, don Francisco González, (chofer de la Diputación); hermanos, Luis, Pilar, Fernando, Francisco, Jaime y Milagros; abuela, doña Juana; tios y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio de Santa María de Oza, hoy a las SIETE Y MEDIA por lo cual dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Piedra Furada, 51. (Funeraria Dominguez).

†
OCTAVO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Juan González B. Villamil
Que falleció el día 8 de junio de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su viuda doña Antonia Rey García, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán mañana, domingo, día 8, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media, y once; así como las del mismo día, en los Reverendos Padres Jesuitas, a las nueve, diez, y once; la que se celebra mensualmente a las diez, y la que ese día se diga en Guitiriz, por lo cual quedarán muy agradecidos.

†
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
D.ª María-Luz Rodríguez Maribona y González Palacios
Que falleció en La Coruña el día 8 de Junio de 1946
D. E. P.
Su esposo, don Antonio Rey Bermúdez; hijos, María-Antoñita, María-Luz y Francisco-José; su padre, hermanos y demás familia,
AGRADECERAN la asistencia a las misas que se celebrarán en sufragio de su alma, los días 8, a las siete de la mañana, en la Capilla de los RR. PP. Redentoristas; el 9, de diez en adelante en la Capilla del Pazo de San Antonio, en Guitiriz; el 14 a las once, en Avilés, en la parroquia de San Nicolás, y al funeral que se celebrará en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo, el 11 a las once.

†
LA SEÑORA
D.ª Consuelo Iglesias López
FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los 84 años de edad D. E. P.
Sus apenados hijos D.ª Celia, D. Venancio y D.ª Amalia; hijo político don Ramiro Regalado; nietos María Victoria, José Ramiro y Amalia, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, favor por el cual anticipan sus más expresivas gracias.
Casa mortuoria: Fernández Latorre 84 - 1.º derecha. (Funeraria Santa Lucía)

†
LA SEÑORITA
Matilde González López
Falleció en el día de ayer a los 18 años de edad R. I. P.
Su padre, don Francisco González, (chofer de la Diputación); hermanos, Luis, Pilar, Fernando, Francisco, Jaime y Milagros; abuela, doña Juana; tios y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio de Santa María de Oza, hoy a las SIETE Y MEDIA por lo cual dan las más expresivas gracias.
Casa mortuoria: Piedra Furada, 51. (Funeraria Dominguez).

CRONICA REGIONAL

La Ofrenda de Galicia al Santísimo Sacramento, en Lugo

Actuará de oferente el a'ca'de de Betanzos, contestándole el Obispo Auxiliar de Santiago

LUGO, 6.—Mañana, a las cuatro de la tarde, en la S. I. C. B., con asistencia del delegado del antiguo Reino de Galicia, que este año es el alcalde de Betanzos, se hará la tradicional Ofrenda al Santísimo Sacramento. Le acompañarán el Excmo Ayuntamiento de Vigo y las autoridades.

El domingo a las ocho y media, misa de Comunión general en el altar mayor de la Basílica, que celebrará uno de los Prelados de Galicia. A las once y media, misa de pontifical, que será oficiada por el Obispo Auxiliar de Santiago Dr. Souto Vizoso. Después del ofertorio, el señor delegado hará la Ofrenda al Sacramento, contestándole el Obispo oficiante. Al final de la misa, el Obispo de Lugo, por privilegio especial, dará la bendición papal. Este acto será radiado por la emisora local.

A las seis menos cuarto, gran procesión eucarística, que recorrerá las

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7.
R. Andrés 115-1.º Tel 1344. La Coruña

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta, de 4 a 6.
Ramón de la Madra, 9-2.º

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y varices.
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.
Castelar, 16. — Telef. 2790

Dr. López-de la Osa
Cirujano ex interno de los Hospitales de la Facultad y Princesa de Madrid. Cirugía General — Rayos X (con servicio portátil). Especialista en Nervioso y glándulas internas (Hipófisis, Tiroides Sexuales etc.). — Avda. Finisterre 13

Dr. Alvarez de la Cruz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.
Federico Tapia, 51-55 pral. derecha

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante médico jefe del laboratorio del Hospital Militar. Medicina general. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez 15-1.º dcha. Tel 3214

José P. Estrada
Ex-médico interno de la "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid. Especialista en Partos y enfermedades de la mujer. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 7.
Rúa Nueva, 19-2.º

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitarro). Tel. 1474

Dr. Ramalhal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

Dr. J. Garrote
Consulta y Operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barril), de 5 a 7. Tel. 3111 y Sanatorio del Carmen

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barril), de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio, Unión, 26

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 8 y 8-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

García - Ramos
Especialista Piel, Sífilis, Venéreo, Electroterapia médica. Diatermia. Lámpara de cuarzo. Ferrol, 21 (Frente a Palacio de Justicia) De 10 a 12 y de 5 a 7

Dr. Merino
VENEREAS — URINARIAS.
RIRÓN — VEJIGA — PROSTATAS.
Praga 6. Tel. 1238, Santiago

calles de costumbre. Al final, desde el altar levantado en el atrio grande de la Catedral, se dará la bendición con el Santísimo, terminando así la XIX Peregrinación de Galicia al Santísimo Sacramento.

En la tarde de hoy, en una de las aulas del Instituto Femenino, ha sido abierta al público una interesante exposición de la Escuela del Hogar de ciudad centro, en la que figuran trabajos realizados por las alumnas en el último curso, en las asignaturas de Labores, Corte y Confección, trabajos manuales, etc. Esta exposición está siendo muy visitada.

En la Fiesta del Licenciado que acaba de celebrarse en Compostela, el joven médico lucense, don Ramón Lino Armesto, en representación de los alumnos licenciados de la Facultad de Medicina, recibió la investidura universitaria de manos del vicedecano, señor Echeverry, que actuaba de padrino, prestando solemne juramento ante el rector de la Universidad. El señor L. Armesto ha hecho la carrera con matriculas de honor.

SANTIAGO
SANTIAGO, 6.—En San Lázaro ha fallecido el niño de dos años, Alfonso Mallón Alvarez, a consecuencia de quemaduras que sufrió al prenderse fuego en las ropas, en un descuido de la madre.

PRIMERA MISA
En la Iglesia parroquial de Puenteareas dijo ayer su primera misa el R. Padre franciscano José Luis Diezguz Afonso.

LA AUDIENCIA EN SANTIAGO
Hoy finalizó sus actuaciones en esta ciudad la Sala segunda de lo Criminal de la Audiencia Territorial de La Coruña.

Las autoridades locales y el Colegio de Abogados ofrecieron a los componentes de esta Sala y al presidente de la Audiencia Territorial un banquete.

IMPOSICION DE MEDALLAS DE HERMANOS MAYORES DE LA COFRADIA DEL APOSTOL
El dean de la Catedral, en ceremonia que tuvo lugar esta tarde, a las siete, en el Altar Mayor del Apóstol y a presencia de numerosos cofrades e invitados impuso las Medallas de Hermanos Mayores de la Archicofradía del Apóstol al excelentísimo señor don Luis Rubio de Usara, marqués de Caballero y presidente de la Audiencia Territorial, y a los ilustrísimos señores don Fernando Hecce y Vales, presidente de la Audiencia Provincial, y don Cándido Conde Pumpido, presidente de la Sala civil.

Fueron padrinos, respectivamente, el alcalde de Santiago, don Joaquín Sarmiento Garra; el propietario don Andrés Díaz de Rabago, y el vicepresidente de la Archicofradía, don Daniel García y García Barros.

Los nuevos Hermanos Mayores de la Archicofradía del Apóstol recibieron con este motivo muchas felicitaciones.

GRAVEMENTE HERIDA, EN AGRESION
Ingresó en el Hospital la vecina de la parroquia de Cercada (Ordnes), Felisa Rama Martínez, de 25 años de edad. Presenta gravísimas heridas en la cabeza. Fue brutalmente agredida con un azadón por Manuel Amor Estévez.

IMPOSICION DE CRUCIFIXOS
En solemne ceremonia que tuvo lugar esta tarde en la capilla del Palacio Arzobispal, el señor Obispo impuso los crucifijos de propagandistas a mujeres de Acción Católica del Consejo Diocesano de Santiago y de la Territorial.

REUNION PRO ELECCIONES SINDICALES
Presidiendo el jefe de Santiago, se reunieron en esta ciudad los jefes comarcales del Movimiento y jerarquías sindicales, adoptando acuerdos en relación con las elecciones sindicales señaladas para el día 12 de octubre.

PENSIONADOS, A NORTEAMERICA
El día 12 embarcan en Vigo con dirección a Norteamérica los profesores de la Universidad compostelana don Ignacio Ribas y don Arturo Fernández Cruz, pensionados por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas para realizar estudios de química y de medicina, respectivamente, en aquel país, donde permanecerán seis meses.

EL FERROL DEL CAUDILLO
NOTICIAS DE MARINA
EL FERROL DEL CAUDILLO, 6.—Se nombra alumnos del Cuerpo Facultativo de Armas Navales a los alféreses de navío don Rafael Heras Antón, don Gabriel Martorell González-Madroño, don Felipe Hernán Cervero, don Jesús Ocejía Alvarez y don Gerardo Cela Díaz.

Se le concede el título de Ingeniero Hidrógrafo al capitán de fragata don Fernando Balén García.

DE SOCIEDAD
En la Iglesia de San Francisco se celebró la boda de la señorita María Victoria Berini Díaz con el joven don José López Rodríguez.

Bendijo la unión el párroco don Daniel Porto Río, y apadrinaron a los contrayentes doña María Díaz, viuda de Blanco, tía de la novia, y don José López Regueira, padre del novio.

Firmaron el acta como testigos don Manuel Puerto Caro, don Gervasio Rodríguez Rey, don Donato López y don Ángel y don Alfredo Berini Díaz, hermanos de la desposada.

Nuestra afectuosa enhorabuena. —Con felicidad ha dado a luz una niña la señora del capitán de Infantería de Marina don Ramón Fernández de Beto-

so y Pérez de Arenaza (de soltera, Carmela Abelleira Valdeés). Nuestra cordial felicitación. —Llegó de Madrid con su esposa, el capitán de Intendencia don José Coriat Martín.

NUEVOS MEDICOS
En la Universidad de Santiago han terminado la carrera de Medicina, don José Mosquera Rey y don Francisco Malvar Vázquez, a quienes con tal motivo felicitamos cordialmente.

LICENCIA PARA CONTRAER MATRIMONIO
Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María de la Concepción Fontenla Rogí, al teniente de navío don Fernando Gaztelu Terry.

PONTEVEDRA
PONTEVEDRA, 6.—La Audiencia Provincial, fallando la causa procedente de Vigo, por incendio en aquella ciudad en la casa que habitaba el hoy general don Miguel Cuervo y otras familias, hecho cometido en 1936, con motivo de una huelga, condenó a 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión, a Celestino de Sá (s. "Moaña"), y a Carmen Linsquitos, obligándoles al pago de 805.303 pesetas, en concepto de indemnizaciones a los propietarios del inmueble incendiado, el referido general y demás familias que habitaban el edificio. Se absolvió por falta de pruebas a la otra procesada, Jesús García Pérez, cuya libertad interesaba su defensor, señor Landín Tobío.

LA GESTORA PROVINCIAL
Celebró sesión la Gestora de la Diputación provincial, despachando asuntos de trámite entre los que figuran: Jubilación por edad del jefe de Sección don Julio Montero Díaz, y el retiro del peón caminero Gumerindo Fernández. Autorizar el estudio del camino vecinal de Villalonga a Candelaria y carretera de Pontevedra al Grove.

DE VIAJE
Ayer tarde salió para Madrid el alcalde de Pontevedra, don Calixto González Posada. —Regresó de Zamora el funcionario de Hacienda jubilado don Gerardo Santos Méndez.

PRIMERA COMUNION
En la capilla del Asilo de Ancianos hizo la primera comunión el niño Manolito Ossorio Mourillo, hijo del empleado municipal don Javier Ossorio.

NATALICIO
Con felicidad dió a luz un niño doña Irene Autón Martín, esposa del jefe del Instituto Nacional de Previsión, don Ricardo Sevilla Rodríguez. Al recién nacido se le impondrán los nombres de Gonzalo Francisco José.

NOYA
FALLECIMIENTO SENTIDO
Cristianamente como había vivido ha fallecido la señorita Matilde García Ruidío, causando su Óbito general sentimiento, ya que la finada era muy querida y estimada no sólo por su bondad, afabilidad y caridad, sino también porque su vida la había por entero dedicado a la enseñanza, habiendo sido educadora de múltiples generaciones como a través de su larga vida colegial habíase granjeado el cariño y afecto de todos sus discípulos, siendo los funerales celebrados en la Iglesia parroquial, así como la conducción de su cadáver al cementerio imponentes manifestaciones de pesar por la desaparición de ser tan querido de todos.

Lloran los pobres de esta villa la pérdida de una madre, pues en todo momento, fuera y dentro de la Conferencia de San Vicente de Paúl, conociendo ella cualquier necesidad, la profesora Matilde como todos la conocíamos mostraba siempre su mano caritativa, a la par que consoladora, para remediar cualquier sufrimiento.

Ha perdido nuestra parroquia, la dinámica "alma mater" de diferentes Asociaciones, en especial la de Hijas de María, que a todas sabía inculcar el amor a la Santísima Madre y así la Virgen Inmaculada le ha concedido la gracia de alcanzar la gloria eterna en el día de su festividad, día en que a Iglesia honra a la Madre como mediadora de todas las gracias.

Sirvan estas mal vivanadas líneas de homenaje a la mujer enteramente cristiana, maestra de juventudes, como estímulo para todos los alumnos y alumnas que lloramos pérdida tan irreparable y sirvan finalmente de consuelo para los familiares de que tan santa vida ha sabido llevar e inculcar en este peregrinar por la tierra.

FIN DE CARRERA
En la gloriosa Universidad de Compostela ha finalizado brillantemente los estudios de Medicina el joven de esta villa don Blas Agra Cadarso.

A las muchas felicitaciones que recibe el nuevo galeno unimos la nuestra que hacemos extensiva a sus padres.

ORDENES
El primero de los corrientes recibieron por primera vez el Pan de los Angeles en nuestro templo parroquial los niños Eugenio Villaverde, Manolito Amor Bouza, Manuel Carballido y Juan Carballido, y las niñas Maruja Fuentes, Conchita Amigo, Lolita Couto Carballido, Maruja Aller Mosquera y Elvira Martínez. Primeramente habían recibido una sólida preparación, por parte del señor cura párroco, auxiliado de las catequistas.

Al terminar fueron obsequiados el abogdo don Juan Amigo Iglesias con un espléndido desayuno, para celebrar la primera comunión de su querida hija.

Aprobaron el ingreso en la enseñanza media los aplicados niños Jaime Conchello del Río y Manuel Rial Iglesias.

MIÑO
DE SOCIEDAD
Por doña María Vázquez y para su hijo don José Quintás Vázquez, ha sido pedida la mano de la señorita Juanita Pont Carregal, vecina de la parroquia de Bergondo, la que llegó de Nueva York con su madre y hermana para contraer matrimonio en ésta. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará dentro de breves días.

FIESTAS DE SAN ANTONIO
El viernes día trece del actual se celebrará en la Iglesia parroquial solemne función religiosa en honor del Santo de Padua. Por la tarde en la villa de Loyos habrá grandes festejos; al siguiente día será bendecida e inaugurada la nueva capilla del cementerio, oficiando una misa rezada a intención de los vicarios. Esta hermosa capilla se ha levantado por suscripción entre la parroquia.

BODA
El día 4 se verificó el matrimonial enlace de la señorita Antonia Lorenzo Miguez con don Manuel García López, de distinguidas familias de la localidad. Fueron padrinos de la boda don Manuel Bernardo Anido y su esposa doña Antonia Miguez Abrodes, siendo bendecidas las nupcias por el señor cura ecónomo de esta parroquia don Ramón Novo Rabade.

VILLAGARCIA
NUEVO MEDICO
Ha llegado de Santiago el joven villagarciano Alfonso Saavedra Garrido, hijo de nuestro convecino don Alfonso Saavedra Rúa, del comercio de esta plaza. Terminó su carrera de médico con Matrícula de Honor y varios sobresalientes. Nuestra cordial enhorabuena.

CARRIL
De futbol.—El pasado domingo, en el campo de La Lomba, se celebró el encuentro correspondiente al Campeonato Infantil entre los equipos Rayo S. C. de Carril y Vento F. C. de aquella localidad, en el que vencieron los de Carril por 3 tantos a 1.

El Club Ferrol a Lugo
El próximo domingo jugará en Lugo el equipo ferrolano, en partido correspondiente a la Copa Federación Gallega. Frente a la Gimnástica Lucense, el conjunto verde someterá promuevemente a prueba algún nuevo elemento. Parece ser que dirigirá a línea atacante el delantero centro de Ferrándiz, Pontoni, la línea media Cobas y en la defensa, con Sobrino, Viñas, estos dos últimos pertenecen a Galicia.

Así el equipo ferrolano alineará posiblemente a Juanito, Sobrino, Viñas, Santamaría, Cobas, Perniche, Portá, Martín, Pontoni, Fabelo y Tino. Esperamos un triunfo de nuestro primer equipo en Lugo, ya que con ello se puede considerar al Ferrol, como indiscutible campeón de la Copa Federación.—K.

Alquileres
ALQUILASE en San Pedro de Nes, parada tranvía, finca recreo amueblada. María Pita, 21-2.º, de 11 a 2.

Motores
GRUPOS bomba para riego gasolina y gasol entregas inmediatas. Suárez hijos Madera, 17. 29794. Madrid.

Ofertas
PERSONA honrada desea trabajar en finca huerta, garantiza el servicio. Razón Mantelería, 10.

Peluquerías
PELUQUERIA "Hortensia" Permanentes, peinados Torre, 8. Teléfono 2228.

Préstamos
PRESTAMOS Operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y millares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17, bajo.

Demandas
DESEO urgentemente piso amueblado o alquilo tres habitaciones casa particular derecho cocina. Transportes Coruña, Luchans 1. Teléfono 3383.

CEMENTO NATURAL
(Envase de papel). Pardo Parada, S. L. Materiales de Construcción, Ferretería, Droguería. La Coruña. Plaza de Pontevedra, 8

Enseñanzas
TAQUIGRAFIA, Gramática, Ortografía. Enseñanza particular en Pardo Bazán, 38, 2.º, dcha., de 10 a 1 y de 4 a 8.

Tintorerías
TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34; Talleres, Florida 36. Teléfono, 1327.

Varios
¿QUIERE usted comprar barato? Anticipos en esta Sección observará que es medio más barato.

RECORDATO
RIOS Primer comunión, Rubi de 10.

Hallazgos
HALLAZGO. Hallando encontrado entre Mesolero y Martinete varias gallinas, la persona que acredite ser su dueño y previo pago de este anuncio puede recogerlas en casa Luis Rivelro. Martinete (S.º Cristóbal)

Ventas
DIRECTAMENTE al comprador casa en E. Burgo, María Pita, 20, 3.º

SE vende en Rarón de Cuelto
la casa n.º 40 con solar propio edificación mide 342 metros cuadrados y da a Angel Rebollo, Razón, Adelaida Muro, núm. 36 - 1.º

VENDO vacas
Holandesas gran producción. Razón, Panaderías, 19. Tienda.

VENTA Sagra
Campo Sigra, con huerta, múltiples comunicaciones. Teléfono 2728

VENDO casa
centrica bajo y tres pisos. 97.000 pesetas informes, Orzán, 64, bajo.

OPORTUNIDAD
vendo amplia casa, cinco plantas derecha izquierda, centrada buena renta. 300.000 pesetas. García, Cordeiro 12, primero (frente Rúa Alta).

SE vende, motor
50 caballos 220 voltios, 1.500 revoluciones. Perfecto estado. Informes, Apartado, 74, Orense.

¿QUIERE usted vender casa, automóviles, muebles y toda clase de objetos de esta Sección sus ofertas serán aceptadas.

Alquileres
ALQUILASE en San Pedro de Nes, parada tranvía, finca recreo amueblada. María Pita, 21-2.º, de 11 a 2.

Motores
GRUPOS bomba para riego gasolina y gasol entregas inmediatas. Suárez hijos Madera, 17. 29794. Madrid.

Ofertas
PERSONA honrada desea trabajar en finca huerta, garantiza el servicio. Razón Mantelería, 10.

Peluquerías
PELUQUERIA "Hortensia" Permanentes, peinados Torre, 8. Teléfono 2228.

Préstamos
PRESTAMOS Operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y millares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17, bajo.

Demandas
DESEO urgentemente piso amueblado o alquilo tres habitaciones casa particular derecho cocina. Transportes Coruña, Luchans 1. Teléfono 3383.

CEMENTO NATURAL
(Envase de papel). Pardo Parada, S. L. Materiales de Construcción, Ferretería, Droguería. La Coruña. Plaza de Pontevedra, 8

Enseñanzas
TAQUIGRAFIA, Gramática, Ortografía. Enseñanza particular en Pardo Bazán, 38, 2.º, dcha., de 10 a 1 y de 4 a 8.

Tintorerías
TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34; Talleres, Florida 36. Teléfono, 1327.

Varios
¿QUIERE usted comprar barato? Anticipos en esta Sección observará que es medio más barato.

RECORDATO
RIOS Primer comunión, Rubi de 10.

Hallazgos
HALLAZGO. Hallando encontrado entre Mesolero y Martinete varias gallinas, la persona que acredite ser su dueño y previo pago de este anuncio puede recogerlas en casa Luis Rivelro. Martinete (S.º Cristóbal)

Ventas
DIRECTAMENTE al comprador casa en E. Burgo, María Pita, 20, 3.º

SE vende en Rarón de Cuelto
la casa n.º 40 con solar propio edificación mide 342 metros cuadrados y da a Angel Rebollo, Razón, Adelaida Muro, núm. 36 - 1.º

VENDO vacas
Holandesas gran producción. Razón, Panaderías, 19. Tienda.

VENTA Sagra
Campo Sigra, con huerta, múltiples comunicaciones. Teléfono 2728

VENDO casa
centrica bajo y tres pisos. 97.000 pesetas informes, Orzán, 64, bajo.

OPORTUNIDAD
vendo amplia casa, cinco plantas derecha izquierda, centrada buena renta. 300.000 pesetas. García, Cordeiro 12, primero (frente Rúa Alta).

SE vende, motor
50 caballos 220 voltios, 1.500 revoluciones. Perfecto estado. Informes, Apartado, 74, Orense.

¿QUIERE usted vender casa, automóviles, muebles y toda clase de objetos de esta Sección sus ofertas serán aceptadas.

RECORDATO
RIOS Primer comunión, Rubi de 10.

Hallazgos
HALLAZGO. Hallando encontrado entre Mesolero y Martinete varias gallinas, la persona que acredite ser su dueño y previo pago de este anuncio puede recogerlas en casa Luis Rivelro. Martinete (S.º Cristóbal)

Ventas
DIRECTAMENTE al comprador casa en E. Burgo, María Pita, 20, 3.º

SE vende en Rarón de Cuelto
la casa n.º 40 con solar propio edificación mide 342 metros cuadrados y da a Angel Rebollo, Razón, Adelaida Muro, núm. 36 - 1.º

VENDO vacas
Holandesas gran producción. Razón, Panaderías, 19. Tienda.

VENTA Sagra
Campo Sigra, con huerta, múltiples comunicaciones. Teléfono 2728

VENDO casa
centrica bajo y tres pisos. 97.000 pesetas informes, Orzán, 64, bajo.

OPORTUNIDAD
vendo amplia casa, cinco plantas derecha izquierda, centrada buena renta. 300.000 pesetas. García, Cordeiro 12, primero (frente Rúa Alta).

SE vende, motor
50 caballos 220 voltios, 1.500 revoluciones. Perfecto estado. Informes, Apartado, 74, Orense.

¿QUIERE usted vender casa, automóviles, muebles y toda clase de objetos de esta Sección sus ofertas serán aceptadas.

El Ideal Gallego

La Coruña, sábado 7 de Junio de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594. — Administración 1542

Después de Hungría, Bulgaria

La policía soviética encuentra también conspiradores en el partido de oposición búlgaro

Por V. V. V.

Por si fuera poco lo de Hungría, un nuevo "caso" de conspiración ha surgido en Bulgaria. Y también contra el jefe de la agrupación política de oposición al comunismo que impera en el país. Así como en Hungría fué acusado el primer ministro, en Bulgaria ha sido acusado el ex-ministro y jefe del partido agrario. Con la diferencia de que en este último caso el presunto reo ha sido detenido por la policía búlgaro-soviética. Esto significa que en breve el mismo acusado firmará una documentada declaración reconociendo los cargos que se le imputan y echando sobre sí mismo toda la culpa posible. Los procedimientos de que se vale la policía dominada por los soviets, son eficacísimos para obtener las declaraciones que desea. En Hungría el primer ministro ha sido acusado por un lugarteniente suyo y muy adicto, que—para que no haya lugar a dudas—había declarado en público hace tiempo sus temores de que habrían de ser levantadas acusaciones inexactas. Ya entonces dijo que esto no sería tolerado jamás por ninguno que conociera al primer ministro. Pero ha bastado que el pobre lugarteniente haya caído en manos de la policía militar soviética para que sus declaraciones hayan resultado una acusación completa.

Mientras tanto las autoridades rusas de ocupación en Hungría han contestado lisa y llanamente a las británicas que no piensan dar información sobre lo sucedido en dicho país. Dan como pretexto que los únicos documentos que había sobre el asunto fueron entregados al Gobierno húngaro. El pretexto no puede ser más pueril. Sería la primera vez que las autoridades soviéticas dejaran pasar por sus manos un documento—y menos de esa categoría—sin quedarse con una copia por lo menos. En resumen; que Rusia no da explicaciones a nadie, aunque a ello esté obligada por el acuerdo que instituyó las Comisiones interaliadas de control de los países ocupados.

Así, pues, en Hungría se ha dado un golpe de Estado. Los comunistas al servicio de Rusia han cambiado la faz política del país. Rusia se niega a dar explicaciones y la cosa está ya hecha. ¿Qué ha pasado después? Hasta ahora solamente una cosa tangible: Norteamérica ha retirado un crédito de siete millones de dólares a ese país. También muchas palabras: las pronunciadas por Truman y por varios senadores. Pero dentro de Hungría las cosas han tomado otro sesgo y difícilmente las podrán variar ni la suspensión del crédito de siete millones ni las palabras—por duras que sean—de Truman y sus senadores. Por eso quizá alguno de éstos ha pedido algo más que palabras...

Y mientras tanto, el partido político que en unas elecciones libres obtuvo mayoría gime ahora bajo el terror de una acusación de conspiración que se lleva uno a uno, o en reuniones colectivas, sus mejores miembros a no se sabe qué destino trágico, y el pueblo sufre también las consecuencias de unas suspensiones de créditos—el de ahora, de siete millones de dólares, no es gran cosa, es verdad, pero parece que no será el único—con lo que al final resultará que tras haber sido engañado el sufrido pueblo que creyó en las promesas de democracia "hechas desde fuera", va a sufrir los castigos que las grandes democracias quieren infligir a Rusia restringiendo créditos o retirando envíos de socorros que Rusia tampoco va a enviar...

América envió al extranjero 233.338 automóviles nuevos, desde que terminó la guerra

automóviles nuevos, desde que terminó la guerra

WASHINGTON, 6. — La Asociación de fábricas de automóviles, ha anunciado que desde la rendición alemana, se han distribuido en el extranjero 233.338 automóviles nuevos, fabricados en los Estados Unidos y que la demanda sigue superando toda producción posible.

Agregó que las causas principales en las limitaciones de la producción eran "los problemas de las modificaciones para los trabajos como industrias de paz, las huelgas obreras y la escasez de materiales", añadiendo que con la eliminación de las restricciones a la exportación, prácticamente no se altera la situación en los embarques de los fabricantes para los mercados exteriores.

Explicó que durante los veintidós meses de paz se fabricaron 152.171 autos como promedio mensual. En los meses anteriores a la guerra se fabricaba un promedio de 350.000. Añadió que se procura hacer las distribuciones de la manera más equitativa posible, teniendo en cuenta las mayores zonas geográficas y centros de población.

Se subrayó, por último, que la industria ha construido aproximadamente doce mil vehículos adaptados especialmente para excombatientes mutilados. — (EFE).

Llegó a Madrid el Embajador de España, en Roma

BARAJAS, 6.—A las dos menos cinco de la tarde ha llegado en avión, procedente de Roma, el embajador de España en aquella capital, señor Sangoniz.— (GIFRA).

El lunes comenzará la huelga en el "metro", de Nueva York

NUEVA YORK 6.—La paralización de la vasta red del metropolitano de esta ciudad para el lunes próximo se considera como casi segura.

El presidente del Sindicato de obreros del Transporte del "Cio" y concejal Quill, ha declarado que la huelga en el "Metro" es inminente y ha acusado a la Junta de Transportes de permitir el empleo de coches no revisados, afirmando además que los obreros se negarán a utilizar equipos que no ofrezcan garantías de seguridad.

Seis millones de viajeros por día quedarán sin este servicio vital cuando se interrumpen los viajes del "Metro" a lo largo de los mil trescientos kilómetros de la red.

La Junta de Transportes ha ofrecido quinientos dólares de premio por la detención de los saboteadores que interrumpieron ayer por tres veces el servicio, desconectando los conmutadores de urgencia. Uno de los trenes se detuvo en el túnel debajo del río Harlem.—(EFE).

Condenado por destrozar impermeables de señora

LIVERPOOL 6.—Un Tribunal de menores ha ordenado que sea sometido a reconocimiento médico un "botones" de quince años de edad, que ha confesado que rajó los impermeables de más de cien señoras mientras éstas hacían sus compras, debido al horror que le produce el caucho desde su infancia.—(EFE).

TENSA SITUACION en el Marruecos francés

Francia, desconcertada por la huída de Abd-El-Krim

Adopta un carácter agudo la rivalidad anglo-soviética en los países árabes

GINEBRA

6. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Abd-el-Krim ahora—igual que otro día hiciera el gran Muftí de Jerusalén—ha burlado con toda impudencia al Gobierno francés. En esto, como en otras muchas cosas, el Gobierno francés no sabe por donde anda.

Se ignora aun las consecuencias que puede tener esa huída del viejo jefe marroquí. Pero el hecho sugiere algunas consideraciones sobre el problema árabe. Situación local y situación universal del mismo.

En el Marruecos francés la situación es bastante tensa. El residente general Erik Labonne, ha sido sustituido recientemente por el general Juin; un militar tras un diplomático. Por otra parte, la actitud de Egipto descontenta e irrita a Francia y con motivo de la huída de Abd-el-Krim, ha sido dirigida una nueva nota de protesta al rey Faruk por el Gobierno francés. Pero para esta protesta no hay motivo en los actuales hechos. Egipto, de acuerdo con la ley musulmana, acoge ahora a Abd-el-Krim, como antes acogiera al gran Muftí. La cosa es lógica: la única deslealtad que cabe en este asunto habría de buscarla en la condescendencia que hizo posible que Abd-el-Krim saliera de la Isla de la Reunión.

A su vez, el problema árabe, mundialmente considerado, es un enigma. Veámoslo rápidamente con un ejemplo no muy conocido: las sorprendentes incidencias vividas por los mahometanos croatas.

No deja de ser curioso este pequeño fragmento de la historia actual.

En el feudo de Tito hay un millón de musulmanes que habita casi exclusivamente Bosnia. Recordemos los diversos cambios que sufrieron durante la guerra pasada. Italia y Alemania, vencedoras, crean primeramente el Estado independiente croata. Su jefe, ante Pavellok, se interesa especialmente por los musulmanes de Bosnia, a los que ofrece igualdad de derechos en su nuevo estado, y comienzan una serie de sangrientos combates entre estos dos enemigos hereditarios: los serbios y los musulmanes. Los partisanos serbios, los "chechénikis", incendian las ciudades musulmanas y masacran la población. Pero poco después entra en acción Tito y en este momento cambia la situación: Los "chechénikis" serbios se unen a sus enemigos, los musulmanes bosnios, así como a los alemanes y a los croatas de Pavellok, para combatir—de acuerdo o en desacuerdo entre ellos—a los comunistas de Tito. La "legión mahometana bosniana" ha combatido contra Tito de modo implacable. Mas, al fin, Tito resultó vencedor y los musulmanes de Bosnia quedan a merced de él. Tito no sólo ve en ellos sus más feroces enemigos, sino que, además, el comunismo yugoslavo no manifiesta ninguna simpatía hacia esta población caracterizada por su fanatismo religioso. Pero... los musulmanes son salvados por la política árabe de Moscú.

En efecto, la rivalidad entre Rusia e Inglaterra—que desde luego no data de hoy—ha tomado un carácter agudo en los países árabes en general y en los del próximo oriente y África del Norte en particular. Moscú trata de ganarse simpatías en el mundo islámico y, conforme a esta línea general,

el mariscal Tito ha formado un bloque mahometano yugoslavo que colabora estrechamente con los mahometanos albaneses; es decir, con el sesenta por ciento de este país, entre los cuales está el jefe supremo, que es mahometano. Si se piensa que los musulmanes albaneses mantienen numerosas relaciones con Egipto y especialmente con la Universidad de El Cairo, y que muchos turcos son originarios de Bosnia se verá fácilmente dibujarse el papel que la política rusa busca para conlamar a los musulmanes de los Balcanes: un papel, sino de embajadores, al menos de agentes de enlace.

Pero en todo esto, que papel puede pintar Abd-el-Krim. Esto es lo que nos dirá el futuro. Por ahora en cuanto a ello se refiere, no hay otra cosa que el gesto del Gobierno de Francia de dejando escapar un prisionero encomendado a su custodia.

Rasgos

EL TESORO DEL MAORI

ESCENOGRAFIA: Una playa silenciosa y triste festoneada por grandes helechos arborescentes. El mar—mercader que ofrece sus encajes—viene y va suavemente. Si ahora sonasen unas compases de "Los hijos del Capitán Grant", la ilusión teatral sería perfecta más la escena, aunque parezca de mentirijillas, es auténtica. Mahima, acaba de pescar una botella que las aguas han dejado blandamente en la orilla. Dentro de la botella hay un viejo pergamino que dice: "Aquel que encuentre este tesoro del negro Bartolome, a quien he matado por necesidad, quedará agradecido durante el resto de su vida".

¿No puede comenzar de esta manera una hermosa novela de aventuras? ¿No una opereta más o menos aventurera y tropical con danzas indígenas y golpes de tam-tam? Pero el pergamino parece responder por su estado a la antigüedad de su fecha, 1862 y de sus letras ligeramente desvaídas, una invisible nubecilla se levanta fantasmal: es la evocación de todos los tesoros que en el mundo han sido; de todas las islas desiertas que guardan en su secreto gruta el joyel de los piratas, la arca salvada del galeón hundido. Filibusteros de siniestra mirada, contrabandistas enamoradizos y viejos hechiceros salvajes, palpitan en este hallazgo que el maori Mahima ha efectuado precisamente debajo de nuestros pies ya que el escenario de este capítulo inicial de un folletín de aventuras en el siglo XX se ha realizado en nuestra antípoda Nueva Zelanda.

Lo más seductor de los tesoros escondidos es el estímulo que representan para nuestra imaginación: ¿serán largas series de perlas? ¿zafiros y topacios? ¿lingotes de oro? ¿viejas pelucas? ¿claros diamantes? ¿patatas nuevas? Lo fantástico no se atreve a seguir. ¡Qué maravilla pensar que pudiera encontrarse un gran arcón repleto de paquetes de azúcar, zafros de aceite y garbanzos de Fuentesovejún! Pero estos tesoros, ¡ay! ni en sueños existen en las islas desiertas.

Tal vez si la botella y el plano hubiesen sido hallados en la fuente de Neptuno y señalaran una latitud y longitud que coincidiesen con algún punto de la plaza de Santa Catalina, creyésemos en todo lo estupendo y asombroso del hallazgo; pero en Nueva Zelanda...

Si nos dijeran que el tesoro de Nueva Zelanda era una casa asolarada una chalona y a golpe de remo, nos lanzaríamos a la aventura. Qué temblase Mahima, el maori, porque sigilosos y con la cartilla de racionamiento entre los dientes, le atacaríamos como si el alma de Sandokan, bramase en nuestro pecho oprimido por un chaleco de punto de lana.

Y cualquiera haría lo mismo año es ciento, aunque tuviera que ir embarcado hasta los antipodas.

L. L. S.

Roy se correrá el Gran Derby de Epsom

Será presenciado por medio millón de personas

Llegó a Londres el

Cuadro Andaluz de Educación y Descanso

LONDRES

6. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", RAFAEL DE LUIS, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

Hoy han llegado nueve bombas postales más, también enviadas desde Italia. En nada se diferencian de las anteriores y como ellas han fracasado en su intento. El matasellos pertenece a la estafeta de Génova y no de Milán, como las primeras. Pero no exageremos al decir que la preocupación de la policía metropolitana es hoy el tráfico para el Derby. Es la primera vez que la carrera en tiempos de paz se cubre en un sábado y por esta razón se calcula que la muchedumbre, al medio millón de personas que de ordinario acampa en los Epsom Downs y se vuelve a casa terminada la carrera. El sábado, media fiesta para casi todo el mundo y ahora fiesta entera en no pocas profesiones, ofrece una ocasión única de poder asistir al Derby a muchas personas que en miércoles, el día tradicional, no pueden abandonar la ocupación. El día del Derby y el de la final de la Copa son los únicos en los que ningún jefe de oficina admite la posibilidad de que le muera la suegra, que, según los humoristas corrientes, es la disculpa invocada cuando se quiere faltar sin motivo.

Confesamos que hasta el año actual no nos habíamos dado cuenta de lo difícil que se pronostica el resultado de esta carrera, porque no habíamos sido tratado escrito acerca de esta materia por mister Griffith y mister Sakon. En poco estuvo que abandonásemos la lectura al enterarnos en la introducción de que era necesario aplicar el método de Aristóteles, pero resistimos este impulso y no nos ha pasado. Para recoger con acierto el ganador del Derby, conviene mucho

estar en soledad. La posición del cuerpo, como en los ejercicios espirituales de San Ignacio, no importa. Recostado, sentado o acostado. Pasear no es conveniente, porque el espíritu se distrae con facilidad. Hay que estar cómodo, tener la cabeza despejada, no tomar ningún excitante antes de decidir. No tener los pies fríos, porque eso molesta mucho, y si es posible, meditar sobre ello entre cinco y siete de la tarde, porque es la hora más reposada, y nada de dejarse llevar por inspiraciones. Ya lo he dicho antes: método aristotélico.

Mediante ese método o sin él, la unanimidad de los que pronostican ha caído sobre "Tudor Minstrel". El ganador del Derby conviene mucho peccadamente ahora, que ha debido retirarse, resentido a causa del piso duro, el caballo del rey "Blue Train". Como el rival más indicado, figura el potro del Maharaja de Baroda "Sayajirau" seguido del caballo del Aga Nahn "Migoli" y del ganador de las dos mil guineas de Irlanda, "Grand Weather". Aparte de la unanimidad "Tudor Minstrel" tiene en contra suya

(CONTINUA EN TERCERA)

Banco de España

SUSCRIPCION DE DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100 Emisión 7 de marzo de 1947

Cerrada dicha suscripción el día 29 de mayo último, y efectuado el correspondiente prorrateo, del que quedan exceptuadas las peticiones hasta 5.000 pesetas inclusive, ha resultado el 45'89 por 100 para adjudicar a las demás.

Los resguardos definitivos se entregarán mediante presentación de los respectivos recibos provisionales y, al propio tiempo, se devolverá el sobrante en efectivo.

Madrid, 3 de junio de 1947.
EL SECRETARIO GENERAL,
ALBERTO DE ALCOCER.

Fallece repentinamente el P. Restithi

Era Prefecto de ceremonias del Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—Ha muerto repentinamente a consecuencia de una parálisis cardíaca Mon. Carlos Restithi, prefecto de ceremonias del Vaticano. Nació en Roma hace 76 años, y fue compañero de estudios del actual Pontífice.

Como prefecto de ceremonias, dirigió los dos últimos Concilios y las grandes ceremonias en las que participaron los Papas Benedicto XV, Pío XI y Pío XII. Desplegó diversas actividades y restableció las tradicionales procesiones cuaremales en Roma y dió gran auge a los cantos gregorianos en las ceremonias religiosas.

La noticia del fallecimiento fue comunicada inmediatamente al Santo Padre, quien sentía particular afecto por él desde la infancia. El Santo Padre ha hecho constar su pesar. En el Vaticano se reciben numerosos mensajes de pésame. La capilla ardiente ha sido instalada provisionalmente en la sala de socorros de urgencia del Vaticano.—(EFE).

ANUNCIE USTED EN EL IDEAL GALLEGO